Opcion A
Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Halla las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva y = el_"2 en los puntos de interseccién con la recta
y=1.
Calculemos los cortes entre la recta y la curva :
y= 1 =2 2 x=1
y—el_"z = l=e = 1-x=0 = =i ; entonces los puntos son p, =(1,1) Yy D, :(—l,l)

las pendientes de las rectas tangentes a la curva en esos puntos seran :

m = f(1) L e L [mES ()=
R g

La ecuacion de una recta en forma punto pendiente es y —y, = m(x —xo) , entonces las rectas pedidas son

s y=1==2(x-1) = 5= y+2x-3=0
n= y-1=2(x+1) = nr= py-2x-3=0

Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 3 puntos)

Calcula los limites siguientes:
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Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 3 puntos)
» o mx’+nx+5 si x<lI
Calcula m, ny b para que la funcién definida de la forma: f(x) = cumpla las
3x +1 si x=21

hipétesis del teorema de Rolle en el intervalo [-2, b], y determina el valor intermedio garantizado por el
teorema.

mx’ +nx+5 si x<1
x)=
f( ) {3x+1 si x21
Para que se cumplan las hipotesis del teorema de Rolle, f(x) debe ser continua en [—Z,b] , derivable en (—Z,b) y f(—Z) = f(b)
f(x), por ser polindmica, es siempre continua salvo en x =1. Imponemos que f(x) sea continua en x =1 = f(l) = linllf(x)
lim f(x) =1lim (3x+1) =4
! ! = m+n+5=4 = m+n+1=0

s(1)=4, timf(x) =

. —_ . 2 —
llglf(x)—llgl(mx +nx+5)—m+n+5

f(x), por ser polinomica, es siempre derivable salvo en x =1. Imponemos que f(x) sea derivable en x =1 = f (1) =7 (1)
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h-0' h h-0 h [ 1 ho0
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m+n=-1 m=4 4x* =5x+5 si x<1
entonces 2m+n=3 = = = f(x):

2m+n=3 n=-5 3x+1 si x21
4b* -5b+5 si —2<b<l

Ahora debe cumplirse f(—2)=f(b) = f(—2):31 y f(b):{3b+l b1
si b=

4p* -5b+5=31 = 4b’-5h-26=0 = B=<7 o %

3b+1=31 = b=10

Busquemos entonces X, D(—Z,IO) / f’(xo) =0

8x—-5 si x<1

I'(x)= {3

six21 ['(x)=0 = 8x-5=0 = xo:g que estd en (=2,10)

Ejercicio 4. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

. .z 3 2 —_
Se considera la ecuacién x” + Ax™ —2x =1.
a) Probar quesi A > 2, la ecuacidn admite alguna solucién menor que 1.
b) Probar quesi A < 2, la ecuacién admite alguna solucion mayor que 1.

X +AX -2x=1 = X +Ax*-2x-1=0 ; sea la funcion f(x) =x +Ax"-2x-1, f(x) es una funcion siempre

continua, por ser polinomica y los puntos x, tales que f (xo) =0 son raices de la ecuacion.



a) Para A>2, f(x) es continua en [0,1] , con f(O) =-1<0 y f(l) =A-2>0, entonces, por el teorema de

Bolzano, [, D(O,l) tal que f(xo) =0 = la ecuacion admite alguna solucion menor que 1.

b) Para0<A<2, f(x) es continua en [1,2] , con f(l) =A-2<0 y f(2) =41+3>0, entonces, por el teorema
de Bolzano, U, D(I,Z) tal que f(xo) =0 = la ecuacion admite alguna solucion mayor que 1.
Para 1 <0, f(x) es continua en [1 s 2—/1] , con f(l) =A-2<0 y f(2—/1) =(2—/1)3 +A (2—/1)2 —2(2—/1)—1
f(2—/1) =8-12A+6A> = A +4A -4+ 1 -4 +21-1=21"-6A+3>0 = por el teorema de Bolzano,

Llx, D(l ,2 —/1) tal que f(xo) =0 = la ecuacion admite alguna solucion mayor que 1.

Opcion B

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
Sea @ un numero real fijo. Probar que existe un Gnico numero real 8 > 0, que es solucion de la ecuacion

x+lnx=aqa.

a es un numero real fijo. La ecuacion x +Inx =a solo puede tener soluciones positivas, puesto

que Inx no esta definido para x <0.

Sea la funcion f(x) =x+Inx—a, supongamos que existen x,,x, R , con 0<x, <x,, tales que f(xl) = f(xz) =0

X, ¥ x, serdn entonces soluciones de la ecuacion x +Inx =a.

f(x) es continua en [x1 , xz] y derivable en (x,, x,) y ademds f(x,)= f(x,) = por el teorema de Rolle
OcO(x,, x,) tal que f'(c)=0.
f'(x) :1+l = f'(x) =0 = 1+l:0 = x=-1, por tanto ¢ =-1 = contradiccion puesto que

x x

0<x,<c<x, = la ecuacion no puede tener dos soluciones reales.
Veamos que la ecuacion tiene una solucion 5>0
Sia=1l = x+lnx=1 = [=1 es solucion de la ecuacion.

Sia>1 = la funcion f(x) =x+Inx—a es continua en [1,0’] , f(1)=1—a'<0 y f(a)=1na’>0 = por el
teorema de Bolzano D,B’D(l,a’) (1< B< a) tal que f(ﬁ) =0 = OB >0 que es solucion de la ecuacion.

Si a<l = UaUR,Ue>01tal que e+Ine-a <0, ya que limInx =-o
x-0

entonces f(x) =x+Inx—a es continua en [8,1] , f(é’) =£+lne-a<0 y f(l) =1-a>0 = por el teorema
de Bolzano Dﬁl:l(é‘,l) (O <e<f< 1) tal que f(ﬁ) =0 = OB >0 que es solucion de la ecuacion.



Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

3x
-2

Supdngase que f es continua para todo numero real x, excepto para x = 6. Si g(x) = épara qué

valores de x puede asegurarse la continuidad de la funcién f o g?
f (x) es una funcion continua para todo numero real x, salvo para x = 6.

g(x)= 3x

x—

es continua O xO(=e0 , 2)U (2, + o)

(fog) (x) = f(g(x)) es continua en x = x, < g(x) es continua en X =X, y f(x) es continua en x = g(xo)
Por tanto la funcion (fog) (x) no es continua en x = 2.

Veamos cuando g(x) =6 = 3% _ 6 = x=4, entonces f(x) no es continua en x = g(4) v la funcion

(f og) (x) no es continua en x =4. Tenemos entonces que (fo g) (x) es continua x [ (—oo , 2) U (2,4) U (4 , + 00)

Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 3 puntos)

Estudiese la derivabilidad de la funcién f(x) =x+ |1 - 1nx| y hdllese la ecuacion de la recta tangente a la
funcién en el punto x=2.

Domf(x) = (0,+ 00)
x+l-lnx si o<x<e
x)=x+1-lnx| = x)=
f( ) | | f( ) {x—1+lnx si x2e
f (x) es suma de funciones derivables = f (x) es derivable en todos los puntos de su dominio, salvo quizas en
el punto x =e.

Veamos si f(x) es derivable en x = e, para ello debe cumplirse que f' (e) =f. (e)

+

1
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1—l Zz1 +l = f (e) z f! (e) = f(x) no es derivable en x = e (observar que f(x) si es continua en x = e)
e e

Calculemos ahora la recta tangente a f(x) en x =2.

Como 2<e = f(2)=2+1-In2 = f(2)=3-In2. Parax<e, f'(x)=1—l = f(2)=
X

N | —

Entonces la recta pedida es y—f(2):f'(2)[ﬂx—2) = y—(3—1n2):%(x—2) = y:§+2—ln2



Ejercicio 4. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

Sea f  una funcién continuay derivable tal que f(O) = 3. Calcular cuanto tiene que valer f(S) para

asegurar que en el intervalo [0,5] existe un ¢ tal que f'(c) =8.

f es una funcion continua y derivable = f sera continua en [O , 5] y derivable en (0 , 5) = por el teorema del

1(5)-1(0) _ o (5)-3

— i f(5)=43

valor medio de Lagrange, OcU (0 , 5) tal que f'(c) =





